

# EL DEMÓCRATA

SEMANARIO LIBERAL

DIRECCION—Augusto 4.

ADMINISTRACION—Marco 51

AÑO V.—NUM. 152

CIEZA 5 DE AGOSTO DE 1905

SE PUBLICA LOS SABADOS

## A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal.

Depósito principal M. Estruch, Lonja 8, Alcira.

Depósito exclusivo para toda la provincia, D. Enrique Fernández, Farmacia—San Sebastián número 40. Cieza, a quien se dirigirán los pedidos.

En la Farmacia de D. M. Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

## POLÍTICA LOCAL

Desde que fueron llamados al poder los liberales, en los círculos políticos y algún periódico local, se vienen entreteniendo en decir, llenos hasta los topes de entusiasmo, que si D. Fulano, rico hacendista, es cosa notoria su integración en el numeroso ejército que acaudilla una personalidad de alto relieve en el Gobierno, y hacen diferentes presagios, sobre los rumores, que tomarán en fecha próxima, los asuntos políticos en Cieza y su distrito, siendo por cierto muy diversos, los que hemos leído y escuchado, puesto que como cosa muy natural, cada cual los hace a medida de sus particulares deseos. Nosotros sin embargo, entendemos, que en lo que atañe á la política, menos en Cieza que en otra cualquier parte, es imposible desconocer lo que precisamente ha de ocurrir.

Por lo que estamos viendo, aquí, a diferencia de lo que ocurre en la capital de España, se hallan divididos los liberales, y la fracción disidente, sin más razón, que la de que es de procedencia conservadora, quiere á toda costa ser incompatible, con las otras dos fracciones, que cuanto menos aparentan para entenderse, la homogeneidad necesaria; é insisten aquejados, en desconocer con disimulo hasta la fecha, quien ha de ser el candidato oficial; negando hasta

lo imposible, porque saben la fracción en que se ha de apoyar este; como afirman y aseguran así mismo en sus locos y disparatados devaneos, que no cesará la situación conservadora, por la presión eficacísima que ejerce la aludida personalidad, si bien, piden á nuestro juicio una equivocación lamentable, a pesar de que en los tiempos políticos que corremos, nadie nos puede ya extrañar.

Lo único, que nosotros, ante toda esta enrascada, podemos asegurar examinando la cuestión sin violencia ni pasión ninguna, é inspirados solo en los juicios racionales que vamos a exponer, es que de ningún modo ni manera, esa fracción disidente, por más que alardee de poder, y anuncie nuevas disidencias, dará al traste con el partido liberal, que á pesar de todo, se halla robusto y potente, rodeado de prestigios, y que aun cuando lo sienta y lamente mucho, no tiene por qué echar de menos hoy, al que es merecedor por su ligereza segun el rumor público, de graves cargos.

Estas y otras razones que omitimos por no ser extensos, son en las que nos fundamos para afirmar que la situación, será entregada al partido democrático; y el reducido grupo en que militan los aludidos políticos, tendrán que ponerse en frente, de las personas de prestigio en la opinión pública, que como liberales demócratas, inspiran á todos la confianza y la garantía de que se encuentran revestidos para dirigir los destinos de la política local.

Otra cosa, sería un reto temerario y un sarcasmo intolerable, para este pueblo, que podría proporcionarle serios disgustos; y una aventura arriesgada, para el candidato, que en él se apoyara, que no estaría dispuesto á seguir y menos teniendo que borrar de su bandera el lema de una política moral y regeneradora, que necesita el designado ofrecer, para reclamar sus sufragios al cuerpo electoral.

Así debe haberlo comprendido, quien dirige la política de la fracción romanista, cuando se ha apresurado á pedir al Gobierno, que no varie nada que se relacione con los Ayuntamientos del distrito, porque sería deslucir su triunfo, al hacer la proclamación de un candidato, de recomendables condiciones personales, de gran posición, pero que carece de prestigios políticos y que nunca podrá llegar á inspirar la confianza de todos.

No podemos por hoy ser mas amplios, ni mas claros en nuestro sentir, porque conocemos los propósitos de las dos fracciones inteligencia-

das, y es por hoy, el que en definitiva no haya lucha por este distrito.

## El eclipse del 30 de Agosto

El interés extraordinario que desperta en el mundo científico el próximo eclipse de sol de 30 de Agosto, y la circunstancia de ser visible como total en España en excepcionales condiciones, se traduce en innulado movimiento de físicos y astrónomos nacionales y extranjeros, todos los cuales se aprestan á establecer estaciones donde puedan fijar el momento preciso en que tienen lugar los contactos entre los discos del Sol y de la Luna, las rayas especiales de la corona, el aspecto de esta reproducido mediante la fotografía, etc, etc.

Ese movimiento, ha repercutido, como era de esperar, en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, algunos de cuyos profesores, se han reunido para estudiar las variaciones que pudiera experimentar el magnetismo terrestre como consecuencia del notable fenómeno astronómico.

Los católicos, Sres. González Martí y Cabrera, y el auxiliar señor Gil, provistos de material de alta precisión, adquirido con tal objeto, y ayudados por los Sres. D. Alberto Inclán, Suárez Inclán y D. José Cabrera, establecerán con dicho objeto una estación de observaciones en el rastro de Cameros provincia de Logroño.

La trascendencia de los estudios que se proponen realizar los citados físicos, que la demostrada sin mas que recordar las relaciones, cada día mejor establecidas que la Ciencia registra entre la frecuencia e importancia de las borrascas magnéticas terrestres y los períodos de mayor ó menor actividad solar. El conocimiento de tales relaciones, permite esperar que durante el eclipse sufra el magnetismo terrestre cambios notables, los cuales una vez comprobados, constituirán datos de sumo interés para el estudio de las energías que recibe nuestro planeta del astro del dia.

## Cabalas

Hemos visto en la «Gaceta del Norte» una información política, que por su particularidad, merece ser conocida y comentada.

«Hay que reírse de eso de la homogeneidad de la futura mayoría. Ya sabemos, que esas son las aspiraciones del Sr. Montero; pero por más que él lo de-

se, no quiere decir que se haga de realizar. Ciento cincuenta monteristas de corazón, es seguro, que no vendrán al Congreso.

Yo lo afirmo y los hechos, ciertamente que no me han de desmentir.

Y si no vamos haciendo la cuenta, apuntando datos: Moret tiene actualmente en la Cámara, no baja de 45 amigos. Todos ellos, ministeriales ahora, volverán en su mayor parte; eso, casi no puedo discutirme. Con este ó con el otro gobernador, el que á título de liberal, triunfó antes con los conservadores, no puede dejar de salir sin una hostilidad declarada é inverosímil por parte del gobierno. Tenemos pues, 45 viejos; pero ¿y nuevos? ¿Que menos que otros 20, y tal vez aun me quedo corto, se deben contar? Pero sigamos. Canalejas tiene actualmente once Diputados; ese número, habrá de triplicarse, con el aumento lo menos de 20 más. López Domínguez, no habrá quien le dispute 20. Puigcerver, se encuentra en el mismo ó parecido caso, por lo menos 20 actas entre Murcia, Gerona, Granada y Madrid y lo menos diez más, no habrá quien se las quite. El Marqués de la Vega de Armijo, tantas como el General López Domínguez no habrá quien se las dispute.

Todos estos, fuera de los accidentes que suelen ocurrir, suman 188.

Vamos pues, á las oposiciones. Hay quien supone que Matra, tendrá mas de cuarenta amigos en las próximas Cortes. Mucho han de forzar la máquina para que no traiga sesenta. Pongámosle cincuenta y nos acercamos á la realidad.

A los carlistas siete, á los integristas dos, á los republicanos veinte y cinco, y entre catalanistas, ó regionalistas é independientes, pongamos una cifra no menor de veinte. Añada los de Gasset y otros periodistas y sume: ¿que resulta? Resultará, fijamente, que no tendrá Montero, mayoría absoluta, incondicional.

## REYES Y PRESIDENTES

—»—

El Rey de España, con las imprecisiones y desasosiegos naturales de su mocedad, va y viene, de excursión en excursión, viendo los pueblos y las ciudades de su Monarquía, solazándose en los campos que atraviesa, con su chauffeur al lado, sin ministro responsable que le haga compañía en estas expansiones que, en verdad, no tienen nada de asuntos de Estado.

Alicia Roosevelt, la hija del presidente de la República yanqui, también viaja.

Ha llegado á la capital del Japón, acompañada del ministro de la Guerra de su país. Con tal compañía ha sido recibida como si su frente ciñera una corona; como si fuese soberana ó de realesca familia.

El contraste tiene demasiado re-

